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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 8ο  
 
 

Στην Πάτρα σήμερα στις 24-5-2012, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 16.00΄ στην 

αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου (Ακτή Δυμαίων 50)  προσήλθε σε 

Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας , ύστερα από την υπ’ 

αριθ. 123351/794/18-5-2012 γραπτή  πρόσκληση του Προέδρου του η οποία 

εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης –

Αντιπρόεδρος,        3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,   

4) Αγγελόπουλος Γεώργιος ,      5) Αθανασόπουλος Γεώργιος,   

6) Αυγέρης Σάββας, 7) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8) Βάλαρης Δημήτριος, 

9)Γαρουφαλής Νικόλαος, 10)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 11)Δουγένης 

Δημήτριος, 12)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 13)Καραθανασόπουλος 

Νικόλαος, 14) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 15)Καραπάνος Γεώργιος, 

16)Κελεπούρης Ανδρέας,   17)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 

18)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 19) Μαρίνος Ανδρέας, 20)Μαυρόγιαννης 



Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας, 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος ,  

23)Μπαλκάμος Ευγένιος, 24)Μπουγάς Κων/νος, 25) Ντάτσικα Γεωργία, 

26)Παπαναστασίου Γεώργιος, 27)Παππάς Γεώργιος, 28)Πετρόπουλος 

Αθανάσιος, 29)Πετρόπουλος Χρήστος, 30) Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, 

31)Πλατανιάς Παναγιώτης, 32)Πυλαρινός Νικόλαος,  33)Σακελλαρόπουλος 

Παναγιώτης, 34)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 35)Σολτάτος Γεώργιος, 

36)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 37) Σταρακά Χριστίνα, 38) Σταυρόπουλος 

Χρήστος, 39)Στούπας Παναγιώτης, 40)Τσάνης Νικόλαος, 41) Τσόγκας 

Γεώργιος, 42) Υφαντής Νικόλαος,  43) Φεσσιάν Γεράσιμος,44) Φωτόπουλος 

Τρύφων, 45)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 46)Χριστογιάννης Γεώργιος, 

47)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ.  Δεσύλλας Δημήτριος, Κάτρης Γεώργιος, 

Σκαρμούτσος Γεώργιος και Φαρμάκης Νεκτάριος. 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας κ.Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  

Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας,  υπηρεσιακοί παράγοντες,   

πολίτες και δημοσιογράφοι.          

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.      

 

 

 

 

 

 

 



 

 
Αριθ.Αποφ. 82 /2012 

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1ο  θέμα εκτός ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : «Συζήτηση για το μεταναστευτικό πρόβλημα στην 

Πάτρα, μετά τις εκρηκτικές εξελίξεις στην περιοχή», που ομόφωνα το Σώμα 

αποδέχεται να συζητήσει ως κατεπείγον , δίνοντας  το λόγο στον Περιφερειάρχη 

Δυτικής Ελλάδας ,  που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στα 

τελευταία γεγονότα που σημειώθηκαν στις νότιες συνοικίες  της Πάτρας και την 

κατάσταση που έχει διαμορφωθεί γύρω  από το μεταναστευτικό πρόβλημα. 

Απευθύνει έκκληση για αποκατάσταση της κοινωνικής ειρήνης στην πόλη μας 

επισημαίνοντας ότι το μεταναστευτικό είναι ένα άλυτο επί 15ετίας πρόβλημα. 

Υπενθύμισε τον γύρο συναντήσεων που είχε προ εβδομάδων  με τους Δημάρχους 

των Δήμων της Π.Ε. Αιτωλ/νίας, Αχαΐας  και Ηλείας για την περίπτωση των  

προσωρινών  Κέντρων Κράτησης Μεταναστών και την απουσία της κοινωνικής 

συναίνεσης για την αποδοχή και δημιουργία αυτών των Κέντρων. 

Αναφέρθηκε στην ακραία και κατευθυνόμενη βία των τελευταίων ημερών 

καταδικάζοντας τα επεισόδια και τόνισε πως είμαστε αλληλέγγυοι στις 

κινητοποιήσεις των κατοίκων της νότιας Πάτρας και συζητούμε την προοπτική 

λύσεων άμεσου χαρακτήρα, συμπεριλαμβανομένης και της πρότασης για την 

δημιουργία πλωτού Κέντρου Κράτησης.  

   Στη συνέχεια τοποθετήθηκαν όλοι οι επικεφαλής των Περιφερειακών 
Παρατάξεων καθώς και πολλοί Περιφερειακοί Σύμβουλοι. 
 
Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός Σύμβουλος 
κ. Κελεπούρης Ανδρέας. 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο,  και τους 

λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν 

διαλογικής συζήτησης 

 



 

 

                                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  κατά πλειοψηφία 
 
 

-Το Περιφερειακό Συμβούλιο με απόφασή του που ελήφθη στις 5/4/2012 στη 
συνεδρίαση της Βόνιτσας, υιοθέτησε μια πλήρη πολιτική τοποθέτηση καθώς και 
σειρά προτάσεων γύρω από το μεταναστευτικό πρόβλημα. 
 
-Το Περιφερειακό Συμβούλιο εκτίμησε και συνεχίζει να εκτιμά ότι το πρόβλημα 
έχει διεθνείς, ευρωπαϊκές, εθνικές και τοπικές διαστάσεις και ότι είναι αδύνατο 
να αντιμετωπιστεί πλήρως αποκλειστικά και μόνο σε τοπική βάση. 
 
-Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχει ήδη ζητήσει από την κυβέρνηση να επιμείνει 
στην αναθεώρηση της συμφωνίας «Δουβλίνο-2» και την εξαίρεση της Ελλάδας 
από την επαναπροώθηση προς τη χώρα μας, όσων εισέρχονται στην Ευρωπαϊκή 
ένωση μέσω της Ελλάδας. Επί πλέον έχουμε ζητήσει την άμεση σύναψη, με τη 
βοήθεια και την πολιτική πίεση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διακρατικής 
ελλληνοτουρκικής συμφωνίας για την επαναπροώθηση των μεταναστών που 
εισέρχονται στην Ελλάδα μέσω Τουρκίας. Τέλος και σε ότι αφορά την ίδρυση 
κέντρων κράτησης ζήτησε να προηγηθεί η κατάθεση ολοκληρωμένου σχεδίου 
για την αντιμετώπιση ζητημάτων φύλαξης, ασφάλειας, υγιεινής και 
εγκληματικότητας και αφού πρώτα προηγηθεί ολοκληρωμένος διάλογος και 
διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες.  
Στο σημείο αυτό θα πρέπει να συνομολογηθούν  όλα τα νέα δεδομένα και το 
Περιφερειακό Συμβούλιο εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη για σύγκληση  
σύσκεψης με συμμετοχή των επικεφαλής των παρατάξεων του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, των παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων, 
εκπροσώπων κατοίκων της νότιας Πάτρας και των πολιτικών δυνάμεων των 
κομμάτων. 
Κατά τη σύσκεψη αυτή θα συζητηθούν όλες οι πιθανές λύσεις 
συμπεριλαμβανομένης και της πρότασης για  πλωτό μέσο προσωρινής διαμονής 
των μεταναστών. 
 
 
-Στο μεταξύ η συσσώρευση μεταναστών στα εγκαταλελειμμένα βιομηχανικά 
κτίρια της νότιας Πάτρας που βρίσκονται σε άμεση επαφή με κατοικημένες 
περιοχές προκαλούσε συνεχείς εντάσεις και προστριβές μεταξύ κατοίκων και 
μεταναστών. Οι εντάσεις αυτές κορυφώθηκαν και προσέλαβαν εκρηκτικό 
χαρακτήρα μετά τη δολοφονία νεαρού συμπολίτης μας από ομάδα μεταναστών 
και προσέλαβαν χαρακτηριστικά υψηλής κοινωνικής έντασης. Σημειώθηκαν 
επιθέσεις εναντίον βιομηχανικών κτιρίων, συγκρούσεις με την αστυνομία, 



έκαναν και την εμφάνισή τους και οργανωμένες ακραίες δυνάμεις ενώ υπήρξαν 
φόβοι για αιματηρές αναμετρήσεις. 
 
-Απέναντι σε αυτήν την απειλητική κατάσταση το Περιφερειακό Συμβούλιο 
Δυτικής Ελλάδας απευθύνει έκκληση προς τους συμπολίτες που ζουν στις νότιες 
συνοικίες της Πάτρας. Η βία δεν αντιμετωπίζεται με βία, το αίμα δεν 
αντιμετωπίζεται με αίμα, τα προβλήματα δεν αντιμετωπίζονται με την πρόκληση 
ακόμα μεγαλύτερων προβλημάτων και αυτός είναι ένας φαύλος κύκλος στον 
οποίο δεν πρέπει να υποκύψουμε. Σε κάθε περίπτωση, η βία από όπου κι αν 
προέρχεται, καταδικάζεται κατηγορηματικά και δεν μπορεί να έχει θέση στη ζωή 
μας.  
 
-Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας καλεί το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη να λάβει αμέσως όλα τα αναγκαία μέτρα για εντατική αστυνόμευση 
στη νότια Πάτρα, ως ένα απαραίτητο βήμα για την αποκατάσταση του 
αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και την επάνοδο σε μια καθημερινότητα 
χωρίς φόβο και αγωνία. 
 
- Ζητά επίσης άμεσα μέτρα επαναπροώθησης των μεταναστών στις χώρες 
προέλευσής τους καθώς επίσης και την εφαρμογή πρόσθετων μέτρων ασφαλείας 
στο λιμάνι, όπως και ολοκλήρωση της περίφραξης του λιμανιού, σκάνερ και ότι 
άλλο χρειάζεται. 
 
-Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας εκφράζει τα συλλυπητήρια του 
προς τους οικείους του θύματος. 
Δηλώνει την αλληλεγγύη του προς τους δοκιμαζόμενους πολίτες των νότιων 
συνοικιών. 
Εκφράζει την απόλυτη ετοιμότητά του, στο μέτρο των αρμοδιοτήτων και 
δυνατοτήτων του, και σε άμεση πάντα συνεργασία με τους κατοίκους και τους 
φορείς τους, για την ανάληψη κάθε πρωτοβουλίας και την υλοποίηση κάθε 
μέτρου ικανού να αντιμετωπίσει τα προβλήματα των νότιων συνοικιών της 
Πάτρας.  

 
 
 
 

Κατά της απόφασης αυτής οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Ζούμε 

Δυτικά» κ.κ. Παπαναστασίου Γεώργιος, Μαρίνος Ανδρέας, Μητρόπουλος 

Ανδρέας, Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Στούπας Παναγιώτης, Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 

Μπουχάγιερ Αριστείδης , Πλαστήρα –Σπανού Ειρήνη, Σακελλαρόπουλος 

Παναγιώτης  και  Πυλαρινός Νικόλαος, οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της 

παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος 



Νικόλαος, Καραπάνος Γεώργιος και  Σολτάτος Γεώργιος,  ο Επικεφαλής της 

Παράταξης «Αντίσταση Πολιτών Δυτικής Ελλάδας» κ. Χατζηλάμπρου 

Βασίλειος και η Επικεφαλής της Παράταξης «Ελπίδα για την Δυτική Ελλάδα» κ. 

Γεωργία Ντάτσικα.   

 

Λευκό  ψήφισαν ο   Επικεφαλής της παράταξης «Οικολογική Δυτική Ελλάδα»  

κ. Παπακωνσταντίνου Κων/νος, ο Επικεφαλής της Παράταξης «Δημοκρατική 

Οικολογική Ανασύνθεση  Δυτικής Ελλάδας» κ. Σταυρόπουλος Χρήστος και ο 

Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Φεσσιάν Γεράσιμος. 

 

Απείχε από την ψηφοφορία ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Μιχαλόπουλος Νικόλαος. 

 
 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ                 ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 


